

Státní úřad inspekce práce se zaměřuje na zvýšení efektivity svých kontrol: porušení zákonů zjistił v šedesáti procentech inspekci

Opava, 19. prosince 2024 – Státní úřad inspekce práce (SÚIP) v letošním roce dokončil necelých 20 tisíc kontrol. Díky jejich lepšímu zacílení bylo porušení zákona zjištěno ve více než 60 procentech případů. Nejvíce porušení zjišťují inspekce v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, a to v 78 procentech. Porušení zákonů v oblasti pracovněprávních vztahů je zjišťováno u dvou třetin inspekci (66,1 %), k odhalení nelegálního zaměstnávání dochází při 42 procentech inspekci.

„Naši snahou je se více zaměřit na rizikové oblasti pracovního trhu a účinněji kontrolovat problematická pracoviště,“ řekl generální inspektor Martin Melecký. *„Tímto způsobem můžeme lépe chránit práva zaměstnanců a zajistit dodržování pracovněprávních předpisů.“*

Implementované metody vedoucí k větší efektivitě prováděných kontrol:

- **Vylepšení analytického procesu:** Důsledná analýza dat z kontrolní činnosti, monitoringu, podnětů z poskytování poradenství, informací od sociálních partnerů a dalších institucí, k identifikaci rizikových oblastí a subjektů.
- **Cílené kontroly:** Zaměření se na sektory a pracoviště s vyšším výskytem porušování pracovněprávních předpisů.
- **Spolupráce s dalšími institucemi:** Posílení spolupráce s dalšími státními orgány a institucemi pro efektivnější sdílení informací a koordinaci kontrol.

SÚIP bude i nadále zdokonalovat své kontrolní postupy, aby zajistil bezpečné a spravedlivé pracovní podmínky pro všechny zaměstnance v České republice.

O Státním úřadu inspekce práce (SÚIP)

Státní úřad inspekce práce je orgán státní správy, jehož úkolem je kontrola dodržování povinností plynoucích z pracovněprávních předpisů, včetně předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci. SÚIP má své sídlo v Opavě a je řízen Ministerstvem práce a sociálních věcí České republiky. Pod SÚIP spadá 8 oblastních inspektorátů práce: OIP Hlavní město Praha, OIP Středočeský kraj, OIP Jihočeský kraj a Vysočina, OIP Plzeňský a Karlovarský kraj, OIP Ústecký a Liberecký kraj, OIP Královéhradecký a Pardubický kraj, OIP Jihomoravský a Zlínský kraj, OIP Moravskoslezský a Olomoucký kraj. Kromě kontrol patří k základním úkolům Úřadu i inspektorátů poradenská, konzultační a osvětová činnost. Činnost SÚIP a inspektorátů se řídí zákonem č. 251/2005 Sb., o inspekci práce.

Mgr. Richard Kolibač
tiskový mluvčí SÚIP
775 863 764

Richard.Kolibac@suip.cz